

平沙两单位积极创建市“巾帼文明岗”

特色突出 成效显著

本报讯(记者康振华)日前,根据市妇联有关2018年申报市级“巾帼文明岗”的实地考察工作安排,受市妇联的委托,高栏港区妇联组织考核组对平沙第二中心幼儿园、市第五人民医院内一科等申报市级“巾帼文明岗”的岗位进行了实地考察。考核显示各创建岗位积极性高、特色突出、成效显著。

当天,考核组一行采取“听、看、查、评”的方式,听取创建情况汇报,参观创建环境,查阅工作档案,从创建情况、培训学习、宣传展示、公益服务等方面逐一进行考核验收,对各岗位在创建市级“巾

帼文明岗”工作中做出的努力和取得的成绩给予了充分肯定。

据了解,各单位均成立了创建工作领导小组,指定专人负责,明确创建目标、创建措施和工作制度,各单位在人力、物力上给予全力支持和有力保障。创建岗位全员参与,创岗氛围浓厚。岗位成员发挥团队意识,结合行业自身特点,组织开展各类岗位练兵、技能培训、公益服务、文体娱乐等活动,进一步提高了文化素质、技能水平、服务效能和创新活力。

另外,创建单位特色活动有亮点。

平沙第二中心幼儿园开展家长助教活动,注重家园联系,搭建家教平台;市第五人民医院内一科设置护患沟通园地,通过便利贴传递医务人员对患者的爱,开设病房温馨一角供患者及家属阅读休息。

考核组要求,创岗单位要对标“巾帼文明岗”考核评审标准,加强特色提炼和宣传力度积极参与公益活动,充分发挥巾帼志愿者专业优势,力求取得新成绩,实现新发展。考核组将检查考核情况汇总报市妇联,由市妇联党组研究决定被命名单位。

在帮助他人过程中提升自己

平沙志愿者分享服务心得



平沙工友驿站的职工公益课堂。本报记者 张洲 摄

□本报记者 康振华

前不久,在高栏港区总工会平沙工友驿站举行的志愿者表彰大会上,一些优秀志愿者在分享心得时普遍表示,在长期坚持志愿服务的过程中,自己的人生也得到升华。

谭春想是来自兆成制衣公司的一名志愿者,是一名年过五旬的大妈。虽然没有任何酬劳,但心地善良的她还是义无反顾地投身到志愿服务当中。她说:“很荣幸能成为志愿者,做志愿者让我深深感受到远比金钱更宝贵的东西。”

“志愿者在助人的同时,也是自助。志愿者使周边环境干净美化、生命活出色彩的同时,心情也变得舒畅,思想上得

到了升华。”谭春想满怀深情地说,“加入志愿者队伍后,使我懂得学会关爱他人,与人沟通。也为自我提供接触社会、锻炼自己的机会。”

“感谢沙美青春护航站,感谢瑞康盛社会服务中心,特别感谢工友驿站,给我提供健康、充满活力的学习平台。使我学到50年来从未接触过的非洲鼓、茶道、花艺等等,使我活得更充实有趣,也使我的心灵得到了净化,改变我待人待事的旧思想,提升自我品味,这就是我做志愿者过程中感受到的最大变化。”谭春想表示,她将以充满阳光和快乐的态度迎接未来。

志愿者陈红燕去年3月份时因为工作上的压力和各种原因,导致胎儿不保,这对她打击很大。她表示,一次

偶然的的机会,使她认识了平沙工友驿站,在驿站里有她喜欢学的唱歌、跳舞、化妆、插花等课程,她积极报名参加学习,知识的增长让她增添了信心和勇气去面对一切不幸和困难,让她从失意之中走了出来,重新以乐观的心态面对生活。

据了解,2018年平沙工友驿站共组织70余场志愿者服务活动。比如“助春雨扬雷锋精神”“公益进社区,安全进万家”“山竹台风救灾复产活动”“传承红色基因系列活动”等,涌现出了一大批优秀志愿服务组织和优秀的职工志愿者,展现了一个个感人的场面,谱写了一曲动人的旋律。活动为广大职工参与社会公共事务提供了舞台,促进了职工自身的健康成长。

9旬老人不慎落水

热心居民奋勇抢救挽回一条命

本报讯(记者康振华 通讯员秦虹)连日来,一个村民见义勇为营救落水9旬老人的佳话,在高栏港区平沙镇大海环社区传颂。

事情的经过是这样的:2018年12月28日下午3时多,大海环社区居民方龙有像往常一样到位于大海环直属队的菜地耕作。不经意间看见旁边的河沟里有位老人在挣扎,身体陷在泥泞中,仰躺在水里,水面已经没过脖子,无法呼喊出声,当时天气寒冷,情况十分紧急。方龙有不顾天寒地冻和自身

安危,毫不犹豫立即跳下河沟,奋力将溺水老人救了上来。当时老人已经冻得全身发抖,在询问出老人的住处后,方龙有将老人送回家,并叮嘱其家人帮老人清洗身体,做好保暖。

据悉,落水老人名叫杨务禄,已经90岁高龄,家住大海环新村南,当天在河边清洗物品时不慎失足落水,幸好被方龙有及时救起,目前身体无恙。方龙有今年50岁,是南水镇综治队的一名综治队员,平日里为人热心,邻里和睦。



救人的方龙有。本报记者 张洲 通讯员 卢振熙 摄

爱心人士到平沙中心小学

南新教学点开展助学活动

向75名优秀学生颁发奖学金



爱心人士为获奖的优秀学生颁发奖学金。本报记者 张洲 通讯员 张嘉雯 摄

本报讯(记者康振华)1月11日,珠海车友会爱心驿站组织爱心人士,前往平沙中心小学南新教学点,为获奖的75名优秀学生颁发第十七期奖学金及开展助学活动。

珠海车友会爱心驿站“爱在身边”社区困境学生帮扶活动自2009年开始以来,得到各站务、网友、身边亲朋好友们的鼎力支持与帮助,至2018年底,开展了近20期助学活动,帮扶学生近700人次。为鼓励珠海贫困学校学生勤奋读书,激励他们认真学习,获取优异成绩,帮助他们形成品学兼优素质,珠海车友会爱心驿站于2011年在该校设立了“成长奖学金”。

在当天举行的散学礼上,爱心驿站的爱心人士向获奖的75名同学颁发奖学金,合计金额5500元。

珠海车友会爱心驿站助学活动,累计向该校捐助了5.1万元奖学金,捐赠了价值2.98万元的学习用品文具、2万元体育用品,并建立了爱心驿站-永亨银行爱心图书阅览室。

平沙记账员责任心强

受伤住院不忘记账

本报讯(记者康振华)作为一名城乡一体化住户调查的记账员,最重要的职责就是要每日坚持记账,全面准确、真实可信,不漏记、不错记,这样才不会影响调查数据的真实性,得出的统计数据才具有更大的参考价值。高栏港区平沙镇美平社区调查点的记账员陈国荣就是以这样的标准来严格记账的,即便自己因伤住院也不忘坚持认真记账,她的这一行为,得到了高栏港区统计部门的充分肯定。

陈国荣是海泉湾度假区的一名普通职工。自从被抽中为记账员后,她时刻牢记“为国记账,为已理财”的重任,认真做好记账工作。两个多月前,她不幸因交通事故被撞至左脚受伤而住院治疗,相当长一段时间没有康复。但责任心强的她已习惯了把记账作为每天的规定动作,虽然身在医院,但心系记账,每天询问家人的收支情况,坚持每日记账,没有出现一笔漏记、混记、错记。前些日子,高栏港区统计部门得知她的情况后,派出工作人员到医院探望她,对她认真负责记账的精神表示赞赏,并叮嘱她好好养伤,早日康复。

据了解,为进一步提高城镇居民住户调查记账员的业务水平和素质,确保调查数据的真实性,日前,高栏港区发展改革和财政金融局组织召开住户调查业务培训会,平沙和南水两镇的住户调查指导员、各调查点的调查员等共16人参加培训。在培训会上,港区负责城乡一体化住户调查的督导员带领参会人员进一步学习了《关于做好城乡一体化住户调查点规范化建设检查验收工作的通知》要求,部署做好调查点规范化建设检查验收的迎检工作。并对调查问卷的指标填报以及账本检查核实等操作和常见问题进行了解答,努力做到记账笔数零错误。